"你看清楚,我是警察"

民警连声"怒吼"劝阻受骗女子转账



晋利鑫在劝阻受骗女子。莘县警方供图

本报记者 赵艳君

8月3日,高温闷热的一天。下午4时30分许,晋利鑫处理完警情,在返回单位的路上,才发现自己的嗓子竟然哑了。即便是这样,他依然感到欣慰。

晋利鑫是莘县公安局朝城派出所的民警,当日下午,他成功劝阻一起电信诈骗案,靠着连声"怒吼",终于唤醒了那位深陷诈骗旋涡的女子,保住了对方的3.6万元血汗钱。

事情要从一个紧急来电说起。

当天,朝城派出所接到一个报警电话,来电者是女孩李叶(化名),称其姐姐李淑(化名)带孩子在朝城中心医院就医时,一时糊涂轻信了骗子的花言巧语,正准备给

对方转账,自己苦劝无果,情况万分紧急,遂请求警方帮助。

了解情况后,晋利鑫和同事陈黎光、蒋凯立即赶赴朝城中心医院。去医院的路上,他们一直和李淑保持通话,"说实话,如何劝李淑,非常伤脑筋。言语不敢过重,怕她有抵触情绪,但情况又紧急,当时脑子里只有一个想法,就是先稳住她。"事后想起自己当时的紧张心情,晋利鑫哑然失笑,"我几乎是用乞求的语气劝说李淑,先不要轻易转账,一定要等民警到达现场后再做决定。"

民警在朝城中心医院门诊大厅见到了李淑,此时她已经输完了转账数额。晋利鑫一把夺过李淑的手机,防止她进行最后一步操作。

原来,带着孩子看病的李淑偶然在网络平台上看到一则"点赞赚佣金"的信息,就按照对方的要求进行操作,竟然真的赚到了12元钱。见李淑上钩,骗子声称手中有个"六连单"的大任务,需要她投入3.6万元,到时会有相当丰厚的回报。

听到对方这一承诺,一心想为家里减轻负担、增加收入的李淑动了心。她拿出全部积蓄又通过小额贷款终于凑齐了这笔钱。给骗子转账前,她将自己遇到的这件"好事"说给了妹妹李叶听,李叶怀疑这是个骗局,提醒她一定不要上当受骗。

事实上,李淑的手机上安装有国家反诈中心App,在和骗子联系的过程中,她收到了预警信息,但此时,她已陷入骗子精心设下的陷阱无法自拔,对妹妹的劝阻以及预警信息并不在意,执意要给对方转账。李叶怎么劝阻姐姐都不成功,无奈之下选择报警求助。

"李淑说要在网上点赞做任务赚钱,我们确定她遭遇了电信诈骗,所以直接告诉了她真相,一再提醒她不要转账。"晋利鑫说。但晋利鑫发现李淑眼神飘忽,对他们所说的话并不在意。

"你看清楚,对方是骗子,我是警察,你 连警察也不信吗?"见李淑仍然执迷不悟, 晋利鑫一时有点着急,声音开始大了起来, "你这么不在乎自己的钱?我比你都着急 ……"

连着被晋利鑫"吼"了十几分钟,李淑终于醒悟,认清了这起电信诈骗事件的真相及骗子的阴险狡诈。

离开现场后,晋利鑫才发觉自己喉咙疼痛,衣服也早已被汗水打湿。"咱们流点汗,总比受害人最后流泪强。"返程路上,晋利鑫和同事都掩饰不住兴奋之情。

编后语

又见电信诈骗!幸好当事人的 妹妹提高警惕及时报警,加上民警 连声"怒吼"提醒当事人,才阻止了 一起电信诈骗案件的发生。事 上,很多电信诈骗案件中,受骗者并 没有这位当事人这么幸运,被骗者 万元、十余万元甚至是数十万元去 并不在少数。值得关注的一点是, 很多受骗者在遭遇电信诈骗时 同表现为:坚信自己没有被骗。

不相信自己被騙,不愿意相信自己被騙,就算怀疑自己被骗了也要再赌一把,想把之前的钱要回来,太多的受骗者身陷骗局难以自拔,不知道及时止损,令人着急。如文中当事人身陷骗局却不自知,这也正是民警"怒吼"的原因所在。

互联网使我们的生活有了无限可能,但各类电信诈骗也随之层出不穷,一不留神,就会陷入强骗陷入骗子,心致计的圈套,以致血汗钱对独走。公安等部门持续加大击力度,信网络新型违法犯罪的打击家反大市民也普遍安装了国是,才下中心 App,但更多地关注和弱力度,如预防诈骗很有帮助。

睁大眼睛、提高警惕,填补自己的知识盲区,练就一双防骗的"火眼金睛",这样,电信诈骗分子的生存空间会越来越窄,我们上当受骗的可能性才会越来越小。

无证伐木1686棵 茌平两男子被判刑

本报讯(记者 王军豪 通讯员 李腾) "采伐林木应严格按照法律规定,在未取 得林业主管部门发放的林木采伐许可证 的情况下,即使是林权人自己的林木亦不 可随意砍伐。"8月3日,在平区人民法院 法官李莉说。

7月27日, 茌平区人民法院采用七人 合议庭模式, 当庭宣判一起滥伐林木刑 事附带民事公益诉讼案件。被告人张某 某、卓某某犯滥伐林木罪,被判处有期徒刑两年六个月,缓刑三年,并处罚金两万元

2021年6月26日至29日,被告人张某某、卓某某在未办理林木采伐许可证的情况下,采伐茌平区乐平铺镇大崔村村南林地里的杨树,累计采伐1686棵,折合立木材积137.4736立方米。两名被告人滥伐林木的行为致使周边林地生态环

境功能减退,严重损害了国家利益和社会公共利益。在平区人民检察院提起刑事附带民事公益诉讼,要求两名被告人采取补种等措施修复生态环境,如不能修复,则要承担生态环境修复费用 20095 元

案件审理过程中,被告人张某某、卓 某某积极缴纳了生态环境修复费。法院 经审理认为,两名被告人滥伐林木数量 巨大,其行为构成滥伐林木罪,鉴于两名被告人具有自首、自愿认罪认罚等情节,对其减轻处罚,遂依法作出上述判决。宣判后,两名被告人均表示服从判决,不

李莉表示,滥伐林木破坏生态环境, 损害社会公共利益,该案给违法砍伐人员 敲响了警钟,希望大家增强法治意识,自 觉爱护生态环境。

